

生活

周刊

2010年5月19日 星期三 农历庚寅年四月初六

总 编辑 刘方荣
值班副总编辑 陈纯海
主 编 叶向东
达州日报社出版
<http://www.dzrbs.com>

国内统一刊号 CN51-0015
第322期 总第14384号
E-MAIL:dzrbshzk@sina.com

书籍就像阳光

□李子禄(达县)

说东道西
“生活里没有书籍，就好像没有阳光；智慧里没有书籍，就好像鸟儿没有翅膀。”(莎士比亚)
中外历史上有建树的人，都酷爱读书，与书籍结下了不解之缘。参观过毛主席故居的人都知道，他老人家堪称爱书读书的楷模，就连饭厅、厕所里都摆着书。三国时曹操少壮好学，老而益勤。东汉光武帝刘秀征战时还手不释卷。东吴大将吕蒙遵照孙权的劝导，发愤读书，使鲁肃叹为“非复吴下阿蒙”。北周大政治家吕思礼“虽务兼军国，而手不释卷。昼夜政事，夜即读书；令苍头执烛，烛尽夜有数升”。法国名将拿破仑好学不倦，博览群书，不仅钻研军事史，还读了许多哲学、数学、法学、地理等著作，连圣经、古兰经、神话故事等也有兴趣。远征埃及时他身为总司令，还随身携带125卷著作，有空就阅读。在这些名人眼里“第一等好事是读书”。瑞士作家凯勒说：“一本新书像一艘船，带领我们从狭隘的地方，驶向无限广阔的生活海洋。”

历史上的先哲又告诫我们要读好书，不要读坏书。“不好的书也像不好的朋友一样，可能会把你戕害。”(英国小说家菲尔丁)“不好的书告诉你错误的概念，使无知变得更无知。”(别林斯基)读书不能生吞活剥，要有分析，有自己的见解，就是一本好书，也不一定内容都正确，都能在实践中行得通。所谓“尽信书则不如无书”，意即在此。

少壮读书需努力，知识到用有功。相传北宋著名学者江休复到湖南蓝山做县尉时，行李十分简单，但却带着大批书籍上路。由于他刻苦读书，知识丰富，经他审理的案件没有差错，判词写得入情入理，令人信服。这件事情说明，多读书才能打开人类知识的宝库，用知识丰富自己的头脑；知识多了，才能提高自己的观察、分析、综合能力和创造能力、工作能力，办起事情来才善于掌握政策，做到事半功倍。

读书不只是为了增加智慧，增长才干，更重要的是培育德性、陶冶品格，使自己成长为一个德才兼备的、一辈子甘心为人民做好事的人。读书，忽视思想营养的汲取，只为猎取名利而求知，为升官发财而铺路，就算是走偏了方向，那样，你就是学贯中西，满腹经纶，也难以成为一个完全的、对人民有用的人，相反，倒可能沉沦为一个栖栖遑遑，斤斤计较名誉地位，不是真正为人民事业而献身的人。所以，读书必须有明确的恩泽及人的目的，这样，你才能在书籍的阳光照耀下，成为一个正直勤劳的人，不管是干部还是公民，是领导者还是普通工作人员，你都是中国脊梁式的人物，是俯仰无愧、光辉长存的人物……



我忏悔但是我无罪

3版

1300%的利润 是谁在推高药价

央视《每周质量报告》揭露高药价下的利益链条

出厂价 15.5 元
芦笋片厂家以 15.5 元的价格卖给医药公司
一次加价 40 元
医药公司以 30~40 元的价格卖给医药代表
二次加价 136 元
医药代表以 136 元的价格卖给医院
三次加价 213 元
医院以 213 元的价格卖给患者

按目前我国医疗价格政策规定，医院实行的是药品加成政策，即医院购进的每一种药都可以在进价上加价 15% 卖给患者。

那么，医院采购药品负责人的说法是否属实呢？记者随后查询了湖南省 2010 年度集中采购药品投标报价指导价格，发现芦笋片的指导价并不是 185.22 元，而是 136 元。湘雅二医院实际上的加价率达 56%。

医院售价是出厂价的 14 倍

记者在调查中了解到，湘雅二医院包括芦笋片在内的近百种药品都是从湖南省医药公司采购的。该公司芦笋片的销售经理介绍，他们并不直接把药卖给医院，而是批发给其他医药公司，这些医药公司再通过和医院关系密切的医药代表销售到医院。记者在该公司找到了芦笋片的销售清单，上面清楚显示批发价格每瓶在 30 块钱到 40 块钱之间。也就是说，芦笋片从医药公司卖到医院，价钱从三四十元暴涨到了 136 元。

那么，芦笋片的出厂价到底是多少钱呢？记者和药监执法人员找到了芦笋片的入库价格清单，发现从生产厂家购进一瓶芦笋片，价格仅仅 15.5 元。原来，芦笋片医院售价是批发价的 7 倍，是出厂价的 14 倍。

医生每瓶提成 80 元

医药代表以 30~40 元的价格进货，再以 136 元的价格卖给医院，利润为 100 元左右。那么这 100 元的利润是如何分配的呢？

一位长期负责芦笋片销售的业内人士说：“给医生(提成)80 元。”

记者：“那湘雅二院卖得多吗？”“卖得很多，一个月七八件。”

该人士透露，湘雅二医院每个月销售芦笋

片七八件左右，每件 160 瓶，总数在 1100 瓶以上。医药代表总的药品利润超过 10 万元。这些钱的分配涉及整个利益链条，包括医药公司、医药代表和医生，其中获利最多的是开药的医生。

该人士说法是否属实呢？记者又回到湘雅二医院求证。但是，从医院采购药品的负责人到开药的医生，对于是否收取了医药代表的药品回扣都避而不谈。

专家揭秘

钻药价加价政策空子

药品越贵医院越爱

据了解，目前我国 80% 的药品是通过医院销售的，用哪种药，由医院说了算。

业内人士透露，芦笋片在业内被称为临床品种，也就是仅供医院销售的品种。这种药利润空间大，医院为了维护自己的利益，都不允许临床品种的药品进入和医院有竞争关系的药店，这样就能保证医院卖的价格再高，患者也只能在医院药房购买。对于医药公司来说，他们要想卖出更多的药品，就必须保证医院获得更大的利益。

由此可见，投标报价指导价定得越高，芦笋片的利润空间就越大，医院也就越喜欢使用，这样药厂、医药公司、医药代表卖的药也就越多。

对于此现象，中国医药企业管理协会会长、原国家经贸委医药司司长明德认为，一个重要的原因是药品投标报价指导价定得过高。

于会长介绍，一些药品在成分和治疗作用上差别都不大，但价格相差悬殊，而医院在采购时，有意地回避低价药，而主动选择高价药，专家认为，这主要是一些医院钻了药价加价政策的空子。药品的投标报价指导价定得越高，加价也就越高。一旦能定下高的价格，医药经营企



业、医药代表、医院都是最大的受益者。

(据央视《每周质量报告》)

同步新闻

广东将“三控”药价

从生产、批发、零售三环节制定参考价

广东省物价局昨天对社会征求意见，准备对属政府价格管理范围的药品实行控制最高零售价、实际供货价和流通差率的“三控”管理。

据介绍，广东省物价局将按通用名称制定最高零售价。供货价格不得超过最高零售价，否则不予受理备案。省物价局还将控制流通差率。按药品价格高低实行流通环节的最高差别率管理。批发企业按实际购进价格依次顺加规定的配送费率或差价额确定实际批发价格，整个批发环节累计顺加不得超过累计费率，批发企业从生产企业购进药品直接销售给零售企业的按不超过累计费率执行。

(据《羊城晚报》)

我市从非军事部门招收士官工作启动

报名时间：5月20日至6月10日

本报讯 5月18日，记者从达州市征兵办公室获悉，今年从我市非军事部门招收士官工作已启动，凡符合条件的高等院校应(往)届毕业生可携带学校介绍信或毕业证、身份证、5张近期免冠照片前往达州市征兵办公室或各县(市、区)征兵办公室报名(市征兵办公室咨询电话：2334841)。报名时间从5月20日开始，6月10日结束。

据了解，今年全省从非军事部门招收士官专业共 57 个，具体有财务管理、程控交换技术、道路桥梁工程技术、地下工程与隧道工程技术、电气工程与自动化、计算机通信、建筑工程技术、建筑工程管理、建筑设备类、康复治疗技术、口腔医学技术、临床医学、民航特种车辆维修、民航运输类、汽车检测与维修技术、汽车运用技术、汽车运用与维修、汽车制造与装配技术、石油天然气类、输变电工程技术和装配技术、通信与网络系统、数控技术、水利工程与管理类、电力技术类、电力系统继电保护与自动化、电力系统自动化技术、电气工程技术、电气设备应用与维护、电子设备应用与维护、电子设备与运行技术、影视多媒体技术、油田化学应用技术等。

装配技术、高压输配电线路施工运行与维护、工程管理类、工程机械运用与维护、供用电技术、光纤通信、焊接技术及自动化、航空通信技术、护理、会计、机电设备维修与管理、机电设备运行与维护、机电一体化技术、计算机通信、建筑电气工程技术、建筑工程管理、建筑设备类、康复治疗技术、口腔医学技术、临床医学、民航特

种车辆维修、民航运输类、汽车检测与维修技术、汽车运用技术、汽车运用与维修、汽车制造与装配技术、石油天然气类、输变电工程技术和装配技术、通信与网络系统、数控技术、水利工程与管理类、电力技术类、电力系统继电保护与自动化、电力系统自动化技术、电气工程技术、电气设备应用与维护、电子设备应用与维护、电子设备与运行技术、影视多媒体技术、油田化学应用技术等。

技术、影视多媒体技术、油田化学应用技术等。

招收对象以 2010 年高等院校应届男性毕业生(大专以上文化程度)为主，年龄不超过 24 岁。

此外，年龄、文化、专业符合的往届毕业生也可招收。

据介绍，招收对象经市征兵办体检、政审、专业审定，报省征办复审合格后，即可办理相关手续。到部队后根据其文化程度和毕业后从事工作时间授予相应军衔和工资档次，服役期间表现优秀且符合总部有关规定，可按计划选拔为军官。符合退休、转业或者复员条件的，按照国家有关规定分别作退休、转业或者复员安置，安置地为入学前户口所在地或其父母、配偶、配偶父母常住户口所在地。

(杨培 本报记者 李道全)

市面上的“土鸡蛋”价格是“洋鸡蛋”的一倍多，可仍然大受欢迎，有些市民甚至还和农户达成协议，长期为其提供“土鸡蛋”、“土鸡”等“土”产品——

人们偏爱吃“土”为哪般？



□本报记者 魏华 实习生 洪叶 / 文

某些快餐店的“洋鸡”居然长有多个翅膀，一只鸡原来可以长出好几只脚——相信不久后网上疯传的那些照片至今让人心有余悸。

一段时间以来，几乎所有舆论均剑指“洋鸡”，列数其诸多坏处，使得更多人追捧土鸡。加之，达州人一直以来偏好土鸡蛋、土鸡的鲜香味，“土”产品在我市农贸市场上的价格一直居高不下，“土”的真的就这么好吗？

多数市民表示爱吃“土”产品

市面上的“土鸡蛋”价格是“洋鸡蛋”的一倍多，可仍然大受欢迎，有些市民甚至还和农户达成协议，长期为其提供“土鸡蛋”、“土鸡”等“土”产品。

“土”产品一定更营养？真正意义上的“土鸡”应该是完全散养的，每天在林地里活动觅食，只吃虫子、野草等天然绿色食物。这种鸡因为营养不均衡，生的蛋个头比较小，但因为“土鸡”吃绿叶菜较多，蛋黄中的类胡萝卜素和维生素 B2 含量高，因此蛋黄更大，颜色更深一些。不过事实上，除了自家饲养的“土鸡”所生的蛋外，现在市面上常见的那些批量生产的“土鸡蛋”，大多是“洋鸡”所生出来的。而“土鸡”产蛋很少，养分积累周期长，因此生的蛋脂肪含量较高，并不适合老年人长期食用。

商家以“洋”充“土”蒙顾客

据市消费者协会统计，我市每年都会收到各类餐馆以“洋”充“土”卖高价，欺骗消费

者的投诉电话。

据消费者反映，不少商家将“洋鸡”以低价从养殖场买来，放养几天后以“土鸡”价格卖给消费者。由于很多人关于是否是“洋鸡”的判断，大多来自于煮熟后的口感，可等做好的鸡肉端上桌子，吃在嘴里才发现是“洋鸡”的时候，消费者才大呼上当，于是也就很少能得到赔偿了。

不少商家却表示，自己以“洋”充“土”实属无奈。“土鸡”的生长周期长，且需要在山坡野外放养，这样的话，收购“土鸡”的成本就很高，并且也不太可能每天收到那么多只“土鸡”来满足达城“好吃嘴”的需要。

“洋鸡”，并不是没有营养

其实，养鸡场里的鸡所吃的饲料应该都是经过科学配比的，营养素含量全面均衡，因此产出的蛋中，铁、钙、镁等矿物质元素的含量都高于“土鸡蛋”。其次，“洋鸡”所吃的饲料中添加了一定量的膳食纤维，使得蛋黄中的胆固醇和脂肪含量比“土鸡蛋”低很多，更适合老年人食用。

随着农村规模化养殖的不断扩大，将会有更多来自养殖场的肉类、蛋类产品进入市场，也将潜移默化地改变达州市民多年来的饮食习惯，但也希望养殖户们不要利欲熏心，在养殖过程中添加激素，害人害己。

特别报道

汽车“以旧换新” 车主快去申领补贴

截止时间 2010 年 6 月 30 日

本报讯 5月17日，记者从市商务局获悉，汽车以旧换新补贴申领将于今年 6 月 30 日截止。商务局相关负责人吁请未及时申报的以旧换新车主抓紧时间办理。

据了解，自 2009 年 6 月 1 日国家推行汽车以旧换新政策以来，今年又大幅度提高补贴标准后，我市的汽车以旧换新数量明显增加。但根据《汽车以旧换新实施办法》规定，汽车

同时，提请换购车主注意三个必备条件：一是汽车报废证明时间必须是 2010 年 5 月 31 日之前。二是购买新车时间在 2009 年 6 月 1 日——2010 年 5 月 31 日之间。三是报废车主姓名与购车车主姓名必须相同。

(程安平 本报记者 李道全)

达州市城区环境空气质量日报				
监测时间:	2010 年 5 月 18 日	监测单位:	达州市环境监测站	
城市区域	污染指数	空气质量级别	空气质量描述	首要污染物
市城区	57	Ⅱ	良	PM10
其 北外片区	46	I	优	无
老城片区	52	Ⅱ	良	PM10
中 南城片区	69	Ⅲ	轻度污染	PM10
南外片区	58	Ⅱ	良	PM10

凤凰山景区

隐藏建筑垃圾倾倒场

本报讯 前日，市民张先生致电本报，称通往西外镇凤凰山一碗水支公路旁堆有建筑垃圾，使得凤凰山景区形象大打折扣。

5月17日，记者来到现场，眺望远方，达城西外新区美景一览无余，现代化都市的气息愈发浓烈，然而该处建筑垃圾却大煞风景。附近居民称，从去年年底开始，这里就堆起了建筑垃圾，一直没有来清理，现在陆续还有货车往这运建筑垃圾。这些纸屑、砖头、木块、塑料制品等堆积起来的垃圾山引来了群群苍蝇，周边的居民深受其害。